
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ

Τα προβλήματα που παρουσιάζονται στον τομέα της απορροφητικότητας 
των κοινοτικών κονδυλίων, δεν οφείλονται στην έλλειψη κυβερνητικών 
προγραμμάτων και σχεδίων. Ούτε προκλήθηκαν εξαιτίας κάποιας 
Κυβερνητικής ανικανότητας, ανεπάρκειας και δυσλειτουργίας.

Αντίθετα τα προβλήματα αυτά έχουν βαθύτερες και ουσιαστικότερες 
αιτίες. Και τούτο διότι καταδεικνύουν τις χρόνιες ανεπάρκειες, 
καθυστερήσεις και αγκυλώσεις του Κρατικού τομέα. Αποκαλύπτουν την 
απουσία σταθερών και μονίμων υποδομών στο επίπεδο της οικονομίας και 
παραγωγής, οι οποίες μέχρι πρότινος δεν είχαν δημιουργηθεί λογω του 
μοντέλου της στρεβλής ανάπτυξης που ακολούθησε η χώρα μας για 
ολόκληρες δεκαετίες. Επίσης επιβεβαιώνουν την παντελή έλλειψη 
ολοκληρωμένων στρατηγικών προτάσεων και μακρόπνοων πολιτικών. 
Αφού η αντίληψη που επικρατούσε τόσο στο χώρο της κρατικής διοίκησης 
όσο και στο χώρο του ιδιωτικού τομέα είναι η επανάπαυση στο πρόσκαιρο 
και στο εφήμερο όφελος και όχι η υλοποίηση μιας μακροπρόθεσμης 
πολιτικής.

Παράλληλα τα προβλήματα απορροφητικότητας πέρα από όλα τα άλλα 
υποδηλώνουν και την αδυναμία που εμφανίζουμε ως χώρα; ως κοινωνία, 
ως οικονομία και ως πολίτες να προσαρμοστούμε στις ανάγκες και στις 
απαιτήσεις που δημιουργεί η οργανική ένταξη της χώρας μας στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση.

Η ύπαρξη αυτών των ουσιαστικών και θεμελιωδών προβλημάτων, όχι μόνο 
καθιστά δύσκολη την προσπάθεια απορρόφησης των κοινοτικών 
κονδυλίων αλλά και επιτείνει την κακή, λανθασμένη και αλόγιστη χρήση 
και αξιοποίησή τους.

Γι'αυτό από την πρώτη στιγμή που βρεθήκαμε στο Υπουργείο 
Βιομηχανίας, Ενέργειας και Τεχνολογίας τονίσαμε την ανάγκη να υπάρξει 
ένας ριζικός αναπροσανατολισμός στην απορρόφηση, διάθεση και 
κατανομή των κοινοτικών κονδυλίων και πόρων. Αλλωστε υπέρ της 
ανάγκης αυτής συνηγορούσε και η εμπειρία που είχε αποκτιθεί από την 
υλοποίηση του πρώτου Κοινοντικού Πλαισίου Στήριξης, όπου 
κατασπαταλήθηκαν αξιόλογοι κοινοτικοί πόροι σε αντιαναπτυξιακά και 
αντιπαραγωγικά έργα. Οι διαδικασίες και οι τρόποι υλοποίησης που 
ακολουθήθηκαν, εξέθεσαν τη χώρα μας στην Ευρώπάίκή Ενωση.

Το Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης,- δεν θα πρέπει να στηρίζεται στην 
αλόγιστη απορρόφηση κοινοτικών κονδυλίων για την ενίσχυση 
αντιπαραγωγίκών δομών και μη ανταγωνιστικών δραστηριοτήτων. Ούτε 
θα πρέπει να αποτελέσει μια πρόσκληση για ένα μεγάλο φαγοπότι.

Αντίθετα βασική μας επιδίωξη ήταν και είναι η αξιοποίηση των κοινοτικών 
πόρων σε μια αναπτυξιακή κατεύθυνση. Η εφαρμογή μιας νέας πολιτικής 
που θα δημιουργεί τις απαραίτητες προϋποθέσεις προκειμένου η χώρα και 
η οικονομία να εισέλθουν σε μια νέα αναπτυξιακή τροχιά.



Γιατί ο στόχος αυτός μπορεί να επιτευχθεί όταν μπορέσουμε να 
αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικά τα διαρθρωτικά προβλήμτα της 
οικονομίας. Οταν πετύχουμε την προσαρμογή της στις ανάγκες και στις 
απαιτήσεις που δημιουργεί η διεθνοποίηση της οικονομίας. Αλλά και όταν 
εξασφαλίσουμε την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων στην διεθνή 
αγορά.

Το Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης μπορεί και πρέπει να είναι το μέσο και το 
εργαλείο για να κατακτήσουμε τους παραπάνω στόχους.

ΓΓαυτό και επιδίωξή μας είναι η υλοποίηση των επιχειρησιακών 
προγραμμάτων Βιομηχανίας, Ενέργειας, Ερευνας και Τεχνολογίας να 
δημουργήσει νέες προϋποθέσεις για την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό 
της Ελληνικής Οικονομίας.

Ομως φαίνεται ότι το κόμμα της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και 
προσωπικά ο αρχηγός της κ. Μ. Εβερτ να μην θέλει να κατανοήσει την 
αναγκαιότητα εφαρμογής μιας νέας πολιτικής. Μιας πολιτικής που 
πρέπει να ανταποκρίνεται τόσο στις νέες απαιτήσεις που έχουν ήδη 
διαμορφωθεί όσο και στην επιτακτική ανάγκη υλοποίησης μιας νέας 
αναπτυξιακής πορείας.

Η ανικανότητα της Νέας Δημοκρατίας να αντιληφθεί την αναγκαιότητα 
μιας νέας πολιτικής στο τομέα της απορρόφησης, των κοινοτικών πόρων, 
δείχνει ότι το κόμμα της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, παρά τις 
διακηρύξεις του, δεν μπορεί να ξεπεράσει την αδιέξοδη αναποτελεσματική 
και αντιαναπτυξιακή πολιτική, που υλοποίησε όταν είχε την ευθύνη 
διακυβέρνησης της χώρας. Μια πολιτική που είχε δυσμενείς επιπτώσεις 
στο τομέα της οικονομίας και της παραγωγής. Μια πολιτική που κρατούσε 
την Ελλάδα μακρυά από τις εξελίξεις και τις απαιτήσεις της εποχής μας. 
Μια πολιτκή που ολοένα και περισσότερο αποδυνάμωνε την οικονομία της 
χώρας, οδηγώντας την στο περιθώριο των ευρωπαϊκών ανακατατάξεων 
και εξελίξεων.

Φαίνεται ότι από την πολιτική αυτή δεν μπορεί να απεγκλωβιστεί το 
κόμμα της Νέας Δημοκρατίας. Η προσπάθειά του να χρησιμοποιήσει το 
θέμα των κοινοτικών πόρων, για αντιπολιτευτικές σκοπιμότητες και 
επικρίσεις, δείχνει την έλλειψη μιας σοβαρής, αξιόπιστης και φερέγγυας 
αξιωματικής αντιπολίτευσης. Γιατί τα όσα υποστηρίζει για την 
απορροφητικότητα των κοινοτικών πόρων, δεν αποκαλύπτουν μόνο την 
παγίδευσή της σε μια ξεπερασμένη και λανθασμένη πολιτική, αλλά είναι 
και ανεπίτρεπτες αυθαιρεσίες. ΓΓαυτό και οι διακηρύξεις του κ. Μ.Εβερτ 
περί εκσυχρονισμού και "ειρηνικής επανάστασης" δεν είναι τίποτα άλλο 
παρά ψευδεπίγραφα συνθήματα και απλές αντιπολιτευτικές κορώνες.


